
ROČNÍK  XXXII       JARO  2026        Stránka 1 

Vydává: Obec Podbřezí, vychází 4x do roka, náklad 220 výtisků, obecni.urad@podbrezi.cz, redaktor Andrea Dušková 

 

                                                                                              

 
 
                  

 

ROČNÍK  XXXII 

                 JARO 2026 

obecní zpravodaj 
Milí spoluobčané,  
   březen se pomalu chýlí ke konci a s ním přichází i první skutečné náznaky jara, které všichni vítáme s otevřenou 

náručí. Delší dny, teplejší počasí a probouzející se příroda nám připomínají, že po zimním 
období přichází jaro, čas nových začátků, nových plánů a příležitostí.  
   S příchodem jara nás nejen doma, ale i na obci čeká čas úklidu a péče o naše okolí. Každý 
odklizený kousek nepořádku, každý zvednutý papírek, každá upravená zahrádka či veřejné 
prostranství přispívají k tomu, aby naše obce byly místem, na které můžeme být právem 
hrdí a kde se nám pěkně žije. Již žáci z naší základní školy obešli v minulém týdnu Podbřezí 
a nějaký ten nepořádek nasbírali. Děkujeme. 
   V minulých měsících se podařilo dodělat a upravit celý prostor u křížku směrem na Bílý 
Újezd. Po opravě křížku v roce 2024 nyní celkově tvoří hezké místo vedle cyklostezky, o 
toto hezké místo se přičinil Zdeněk Doubravský. Děkujeme.  
   Ve Lhotě se pan místostarosta vzorně stará, aby si turisté i obyvatelé této místní části 
měli kde odpočinout. Proto již byly do naší krásné přírody osazeny čtyři lavičky a slouží 

parádně. Děkujeme. 
   V Podbřezí také již začala jarní péče o aleje a také o nově osázenou náves, do které v krátké době přibude altán, 
který bude sloužit k odpočinku. V létě bude dávat stín u dětských prvků a budou ho moct využít i turisté, protože 
finance na něj poskytla Nadace ČEZ jako podporu turistických tras. Také nás navštívil odborník přes naše lípy na 
návsi. Byl zkontrolován jejich stav a také i bezpečnostní úvazy a vše je v dobré kondici. Děkujeme. 
   O tom jak „roste“ stavba obecního domu ve Lhotě se dočtete dále v příspěvku pana místostarosty Honzy Tomáše. 
A aby toho nebylo málo, tak se po novém roce strhl kolotoč spolkových výročních schůzí, které zhodnotily činnosti 
jednotlivých spolků a také prozradily plány no rok 2026 a že těch 
plánů je… Můžeme se těšit na akce sportovní, kulturní ale i na akce 

pro děti 😊. Letos již pořádalo SDH Skalka přednášku o první 
pomoci a protipožární ochraně, Sdružení žen zase cestovalo 
s panem Linhartem nebo vytvářelo jarní dekorace pod vedením 
Jany Křepelové. V knihovně proběhla foto soutěž o ceny a také 
autorské čtení Věry Finy. Obec Vás zase pozvala na přednášku o 
internetových podvodech a v neposlední řadě nejstarší náš občan 
ze Lhoty pan Kavka zavzpomínal ve třech přednáškách na téma 
Prožil jsem dvě totality, a ještě něco navíc ve svobodě. Děkujeme. 
   Zdá se Vám, že jsem použila mockrát slovo děkujeme? Za dobrou 
práci není nikdy díků dost. Kritizovat umí každý, ne každý ale umí 
poděkovat. 
   Plánů a připravených akcí mají spolky i obec hodně… Nezbývá než poděkovat za to, co se u nás děje a popřát hodně 
výdrže a další dobré nápady, a hlavně hodně ochotných lidí. 
 
   Přeji Vám klidné a pohodové jarní dny plné energie a dobré nálady  Ester Horáková, starostka obce 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 
   Životní jubilea:   
         Narodili se: 

Duben   
   Stodůlková Věra Podbřezí 80 let       Eduard Jureček, Podbřezí     5.3.2026 
 Novák Václav  Podbřezí 75 let       Denisa Moravcová, Lhota Netřeba  7.3.2026 

Volfová Lidmila           Podbřezí  84 let 
Vavřincová Jana Podbřezí 70 let            Rodičům gratulujeme. 
Ehl Zdeněk  Lhota Netřeba 80 let     

  Nesvačilová Jana Podbřezí 85 let        
   Kovářová Marta Podbřezí 85 let         

                             
                                        

Květen   
Knapová Zdeňka Podbřezí 80 let 

 Koutský Jaroslav Lhota Netřeba 75 let 

Kletečka Václav               Podbřezí 83 let                                    Úmrtí:   
              Novotný Antonín Podbřezí 82 let    
        Čtvrtečka Milan       Lhota Netřeba    23.1.2026 
                        

Červen                          Čest jeho památce 
  Pecholtová Miloslava Podbřezí 83 let 
 Balcar Pavel  Podbřezí 70 let 
 Melichar Václav Lhota Netřeba 90 let                      
 Truhlář Ladislav  Chábory 83 let                        

Němečková Anežka Podbřezí 80 let   
              

 Všem oslavencům blahopřejeme  

 
 
 Pokud byste si nepřáli uveřejnění ve společenské kronice, prosíme o podání informace na obecní úřad. Děkujeme. 
 
                            

Tříkrálová sbírka 2026 
 

  
  
  
  
  
              
  
                    
 
 
 
 
 
 

V Podbřezí, ve Lhotě Netřebě a Cháborech jste darovali  59 717 Kč. Děkujeme za štědrost. 
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SDH Podbřezí - Skalka 
 
   Není to tak dlouho, co nám skončil rok 2025 (pro náš sbor to byl rok velmi bohatý na události, které střídaly jedna 
druhou: výroční valná hromada, hasičský ples, okrsková soutěž, oslavy 140 let od založení sboru a sraz rodáků, účast 
v soutěži „Vesnice roku 2025“, Hasičské slavnosti v Litoměřicích, letní zábava na hřišti, srandamač-posezení a 
konečně také tradiční posvícení).  Musím Vám říci, pěkně jsme se zapotili a bylo potřeba se pořádně otáčet, abychom 
to všechno zvládli. No a teď koukejme, už nám zase uběhl kus roku nového. A je to rok nový dvojnásob, protože byl 
volen výbor a také starosta sboru. 
   Na Valné hromadě SDH Podbřezí- Skalka jsme se sešli 10. ledna 2026 v místním hostinci.  Přivítali jsme hosty – 
zástupce Spolku žen, sportovců SK Skalka, SDH Lhoty a Netřeby, pana Diblíka z okresního sdružení, paní starostku 
Ester Horákovou a poslechli si jejich poděkování a přání do nového roku. Letos jsme také naposledy vyslechli zprávu 
starosty Pavla Mervarta, který po 33 letech přenechává tuto funkci svému nástupci. Pokračovali jsme zprávou 
nového velitele Filipa Umlaufa, pokladní Martiny Králíčkové, za revizní komisi vystoupil Petr Novotný. Odsouhlasili 
jsme si plán práce pro rok 2026. Velmi důležitou součástí večera, jak jsem již zmiňovala, byly volby nového starosty. 
Do této funkce byl zvolen navrhovaný Pavel Abel, který poděkoval odcházejícímu starostovi Pavlu Mervartovi a 
společně s výborem mu předali odměnu za jeho dlouholetou, činorodou a oddanou práci pro místní sbor. Také náš 
výbor byl omlazen. Jeho novými členy se stali:  Jaroslav (alias Slávek) Jureček a Daniel Mňuk. Výbor opustili: Martina 
Králíčková, Jaroslav Ehl a Tomáš Cvejn. Tímto děkujeme všem za práci, nápady, ale hlavně za čas, který sboru 
věnovali. Přiznám se, také jsem měla „zaječí úmysly“. A jak vše dopadlo? Zase mě „ukecali“. Ještě prý to se mnou 
nějaký ten pátek vydrží. Tím pádem to budete muset vydržet každý ten zpravodaj i Vy se mnou.  
   Novému starostovi i zástupcům výboru přejeme hodně elánu, nadšení pro věc a radosti z vykonané práce. (Např.: 
já mám neskutečnou radost, když se mi podaří sesmolit tuto zprávu a pravidelně, bohužel vždy po termínu, ji poslat 
Andrejce Duškové na obec. Určitě má radost také ona ze mne). Výroční schůzi již pravidelně doprovází fotogalerie a 
videoprodukce z akcí uskutečněných v minulém roce. Děkujeme tedy všem, kteří se na dodání fotografií podílejí. 
Valná hromada však není jen o plánech, zprávách a volbách, ale především o setkání se s ostatními bratry a sestrami. 
Myslím, že se vydařilo. 
   V neděli 18. ledna jsme se sešli kvůli plánovanému hasičskému plesu a v sobotu 31. ledna byli naši zástupci pozváni 
na Valnou hromadu SDH Lhota – Netřeba do místního Motelu.  
   Ples se skupinou Trop se konal v sobotu 7. února. A vydařil se. A to hlavně díky: obětavým prodejcům vstupenek 
(není jednoduché projít půl vesnice, nabízet vstupenky a zůstat „v pohodě“) a současně těm, kteří jsou ochotni na 
ples přispět, dále krásné tombole- DĚKUJEME !, a určitě také mladému družstvu mužů, které svým vystoupením opět 
pobavilo účastníky plesu a samozřejmě také dobrému jídlu a pití. Ono to uteče a příští rok bude ples zas. Tak přijďte. 
Rádi Vás uvidíme. 
    A jedeme dál. Dne 13. února 2026 se konala v Křovicích Valná hromada celého okrsku. Zastoupeny zde byly, 
víceméně až na malé výjimky, všechny sbory. Dozvěděli jsme se hodně zajímavého o činnosti jednotlivých sborů a 
ještě jsme probrali ze zimního spánku naše vozidlo Magirus (nebo Tondu Novotného ml.?) Ne Tondu ne. Ten vzorně 
vede kroužek mladých hasičů - v zimě malovali do soutěže Očima mladých hasičů a brzy s jarními teplými dny začnou 
také trénovat. 
   Po výborové schůzi 22. 2. se v pátek 6. března konala Přednáška o první 
pomoci a protipožární ochraně. Jsem ráda, že se můj nápad udělat 
přednášku ujal a že se povedl. Účast byla parádní. Rádi akci někdy 
zopakujeme. První část školení, která se věnovala první pomoci, měl na 
starosti Jakub Mervart. Kuba, který pracuje jako záchranář, nás seznámil 
poučnou, ale současně i velmi zábavnou formou o své práci, o šíři jejich 
základny, o možnostech volání o pomoc, ale i o tom, co všechno bychom 
měli vědět, abychom dokázali zachránit lidský život. Také druhá část večera 
byla velmi zajímavá a poučná. O protipožární ochraně nás informoval pan 
Roman Šritr z Třebešova. Obě přednášky byly velice pěkně zpracované. No a 
jak víme, prevence je vždycky důležitá. Čím častěji si budeme důležité věci 
opakovat, tím lépe je pak v případě nutnosti použijeme. Oběma pánům za 
jejich znalosti srdečně děkujeme. 

SPOLKY A SDRUŽENÍ OBCE 
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   Ani v tomto období jsme nezapomněli na naše milé oslavence.  Rádi je naši zástupci navštívili a tady jim ještě 
jednou popřejeme vše dobré a hodně zdraví k tomu. 
   
 A co nás čeká?  
   JARO, KOLEDY, OKRSKOVÁ SOUTĚŽ A… 
   A VÝLET!!!!!    Pokud budete mít zájem, klidně se přidejte k výletu SDH. Autobus je pro víc jak 50 lidí a je zdarma 
pro všechny!  
A KAM JEDEME A KDY?    
JEDE SE V SOBOTU 18. DUBNA. 
PROGRAM:  Police- Muzeum Merkur – 150- Kč 1 expozice, 299,- Kč 2 expozice 
                     Broumov – klášter – členové SDH + rodinní příslušníci zdarma, ostatní cca 230,-Kč (děti, důchodci méně) 
                     Farma WENET – cca 150,- Kč není povinná 
Zakončení opékáním v hostinci Skalka. 
Vše na plakátkách či telefonech: Pavel Abel: 604 520 173, Lenka Mervartová:  605 166 912 
 
Přejeme všem KRÁSNÉ JARO! 

                                                                       Za SDH Lenka Mervartová 
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SDH Lhota Netřeba 
 

   Pokud se máme ohlédnout na to, co SDH Lhota Netřeba zažil v minulém čtvrtletí, musíme ještě nakouknout na konec roku 
2025. V sobotu 27. prosince jsme se totiž sešli v Motelu Skalka na již tradičním Předsilvestru. Setkání to bylo velice milé a veselé 
už jen proto, že začínalo již v odpoledních hodinách, a tak se mohla zúčastnit i spousta potomků našich členů. Nakonec dorazilo 
35 dospělých a 11 dětí. Účast byla tedy tak akorát, aby zmizelo všechno připravené občerstvení včetně slaďoučkých palačinek, 

výborných burgříků a očekávaného tataráku 😊. Všichni si pohodové předsilvestrovské setkání užili, pobavili se, pokecali a 
společně za SDH ukončili rok 2025. Pepík Bušovský pak zájemce rozvezl hasičským autem do jejich domovů, za což mu patří náš 
dík. 
 

 
 

 
   Začátkem roku 2026 se naši zástupci jako hosté zúčastnili VVH SDH Podbřezí, kde probíhaly volby do výkonného výboru SDH a 
byla předána spousta ocenění a vyznamenání. 
   Po šesti letech se měly uskutečnit volby do výkonného výboru i našeho SDH. Před výroční valnou hromadou vrcholil výběr 
vhodných kandidátů. Dosavadní starosta sboru se totiž již nedal přemluvit, aby ještě pět let pokračoval. Mezi našimi šedesáti  
členy nakonec nebyl problém vybrat nové kádry s tím, že zkušený starosta bude nadále nápomocen alespoň jako náměstek.  
 
V pátek 30. ledna se ještě sešla kontrolní komise, aby zkontrolovala hospodaření v roce 2025.  
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   V sobotu 31. ledna 2026 se před sedmou 
hodinou večerní začali scházet členové SDH 
Lhota Netřeba do Motelu Skalka, aby 
podepsali prezenční listinu, zaplatili členský 
příspěvek a s poukázkou na večeři zasedli 
k účasti na výroční valné hromadě. Po zahájení 
a informacích o proběhlém roce začaly volby 
výkonného výboru. Všichni navrhovaní 
kandidáti byli jednomyslně zvoleni a mohli se 
tak ihned ujmout svých funkcí. Dále byl 
schválen plán činností na rok 2026 a v diskuzi 
promluvili hosté včetně starostky obce 
Podbřezí. Na závěr diskuze ještě členové 

poděkovali končícímu starostovi Josefu Paštovi za vzorné, téměř třicetileté, vedení Sboru 
dobrovolných hasičů Lhoty Netřeby. Během svého působení se mimo jiné zasloužil o neustálý 

přísun nových členů, takže při 176 obyvatelích Lhoty Netřeby si 
náš sbor v poslední době udržuje krásných 60 členů. Zrovna 
nyní jsme přivítali do svých řad dvě nové členky. V naší části 
obce Podbřezí jsme jediný spolek, takže se snažíme i o nějaké 
to společenské dění a setkávání občanů. Náš vynález setkat se 
každý první pátek v měsíci je nyní trochu přerušen 
rekonstrukcí jediného obecního prostoru, ale s příchodem 
teplejších dnů se jistě najde i jiné řešení. Výročku jsme 
zakončili výbornou večeří a při poslechu hudební produkce na 
kytaru a harmoniku od našich členů se rozjela volná zábava, 
která pokračovala než nás opět Pepa Bušovský, tentokrát jako nově zvolený starosta, odvozil 
domů. 

   13. února reprezentovali vybraní členové náš sbor na VVH okrsku Dobruška v Křovicích. Před zahájením schůze bylo nutné 
nejdříve dosledovat hokejový zápas na ZOH a pak už mimo jiné informovaly jednotlivé sbory o své činnosti v roce 2025. Po 
prozrazení, že v nejbližší době bude mít náš SDH k dispozici nové prostory v rekonstruovaném obecním domě ve Lhotě Netřebě, 

byl hned zájem o uspořádání příští VVH okrsku naším sborem. No ještě uvidíme 😊. I my se už na velký sál v patře obecního 
domu velmi těšíme a doufáme, že bude spousta příležitostí k jeho využití.  
   O naší činnosti se také můžete informovat na bezvadně vedené nástěnce, která je nyní umístěna v čekárně na návsi. Velké 

barevné fotky a krátké popisky vás 
přenesou zpět ke všem událostem 
spojeným s lhoteckými dobrovolnými 
hasiči. 
   Během předjarních měsíců se naši 
členové ještě zúčastnili Přednášky o 
internetových podvodech a 
kyberbezpečnosti pořádané obcí Podbřezí 
a Přednášky o první pomoci a protipožární 
ochraně, kterou velmi poutavě připravili 
dobrovolní hasiči v Podbřezí. Tři pondělní 
odpoledne jsme někteří také věnovali 
zajímavému vyprávění našeho nejstaršího 
občana pana PhDr. Josefa Kavky o jeho 
osobních zážitcích a názorech na fašismus 
a komunismus a jeho cestách do 

zahraničí. Zástupci SDH v lednu a únoru navštívili naše jubilanty, popřáli jim a předali malé pozornosti. Tím nám první měsíce 
roku 2026 utekly jako voda.  
 
   Nyní máme před sebou tři hlavní akce. 30. dubna se sejdeme na plácku u Ehlů a zapálíme čarodějnický oheň. 16. května se 
budeme jako každoročně snažit nastartovat naši stříkačku a porazit při požárním útoku ostatní sbory na okrskové zkoušce 
techniky v Čánce. A 30. května vyrazíme za zážitky a poznáním směr Říp, Mělník a Poděbrady.  
 

Mějte krásné jaro a slunečné Velikonoce. Za SDH Lhota Netřeba Petra Petříková. 
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Sdružení žen Podbřezí, z.s. 
  
Karneval na ledě 
 

   Přelom roku nám přinesl opravdu vydařenou 
zimu. Sáňkovalo se, stavěli se sněhuláci i iglů a 
každý den se bruslilo. Přišel tedy nápad, co 
takhle udělat karneval na ledě. Nápad to byl 
skvělý. Už dlouho tu nebyl karneval na ledě a 
dříve prý byl pravidelně. Stačí vymyslet jen pár 
her, nakoupit nějaké ty odměny a děti si to na 
bruslích parádně užijí. Jak říkám, nápad to byl 
skvělý, jen počasí s námi opět 
nespolupracovalo. Na sobotu 17. 1. totiž hlásili 
oblevu. To byl teda pech. Celou dobu mrzne, 
lidem dochází dříví a když chceme udělat 

karneval na ledě, tak je obleva. Co teď? Zrušit, přesunout nebo ho uskutečnit v hospodě? My holky se ale 
nevzdáváme a dětem chceme zábavu dopřát. Hlásili totiž další mrazy, tak to by bylo, aby to nebylo. Posun o týden byl 
tedy jasný. A ano, mrzlo. Místní srdcaři opět chodili hřiště stříkat, aby se led udržel, a on se udržel. Tedy v neděli ráno 
ještě byl, vypadalo to slibně. Ale nevěřili byste, jak se za hodinu a půl 
podmínky změní a ze zamrzlé lední plochy je rázem jedna velká louže. A 
opět vznikla otázka. Co teď? Ale jak říkám, my se nevzdáváme. Všechno 
bylo připravené na Karneval na ledě, tak se uskutečnil Karneval na ledu 

bez ledu 😊 Nazdobilo se tenisové hřiště, připravila se hudba, občerstvení 
a karneval nakonec proběhl bez bruslí. I když se děti těšily na brusle, tak 
snad si i tak, s naší improvizací, karneval užily. Moc děkuji všem za 
zapojení na přípravě a organizaci karnevalu. Uvidíme příště, jaké nápady 
zas přijdou. 

Za Sdružení žen, Petra Čepelová 
 
Slyšte, slyšte, milí sousedé!  
Na vědomí všem se dává, že v sobotu 24. ledna 2026 to na vyzdobeném sále v hostinci Skalka pořádně žilo – konal se 
zde Královský ples, který přilákal řadu králů a královen, princů a princezen z blízkého i širšího okolí a stal se zajisté 
nezapomenutelným večerem pro tanečníky ze zámku i podzámčí.  
   K tanci a poslechu hrála hudební skupina MEMORY, která svým repertoárem potěšila všechny generace. Parket byl 
zaplněn od prvních tónů až do pozdních nočních hodin. Královská hostina od šéfkuchaře Leoše Janského byla 
delikatesní a toto menu by uvítali na nejednom zámku. 
   Nechybělo půlnoční překvapení, kdy návštěvníci plesu byli svědky námluv zahradníka a princezny na královském 

dvoře. Tento moment se stal 
jedním z nejpamátnějších 
okamžiků celého plesu, i přestože 
byl zahradník v závěru námluv 
unesen a princezně tak zbyly jen 
oči pro pláč. 
   Jako každý rok proběhlo 
losování o ceny v tombole, 
kterých letos bylo neuvěřitelných 
156. Velké poděkování patří všem 
dárcům, kteří do tomboly přispěli 
a všem, kteří se podíleli na 
přípravě této společenské akce. 
Nechť vám za to náleží čest i 
dobrá paměť a nechť se v radosti 
opět shledáme při příštím plese. 
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Výroční členská schůze pátek třináctého – smůla nebo zpestření večera? 
 

V měsíci březnu nám pátek 13. připomněl svou pověst, kdy v čase oběda vypadl proud v místním hostinci a 
v přilehlých domech. ČEZU se nedařilo opětovné připojení a hledala se příčina přerušení dodávky elektřiny. V ten den 
od 17 hod. byla v hostinci Skalka plánovaná výroční členská schůze našeho spolku a následně cestovatelská 
přednáška pro veřejnost o Guatemale. Naši hasiči byli v pohotovosti a zajistili náhradní zdroj k vytopení sálu, za což 
jim patří velký dík. My jsme však stály před otázkou, zda budeme mít večeři a zda nebude nutné odvolat 

přednášejícího P. Jana 
Linharta, který za námi 
měl přijet ze Skutče. 
   Schůze, které se 
účastnilo 45 členek, hosté 
z SDH Podbřezí-Skalka a 
SK Skalka, byla zahájena 
s nejistým výhledem. 
Verše z úvodní písně, 
kterou výbor zazpíval 
členkám na uvítanou: 
„Kdyby byl Bavorov, co je 
Podbřezí, zakončíme 
schůzi dobrou večeří.“ 
nebo „Užijte si přednášku 
o Guatemale, zásluhy na 

sdružení máte nemalé!“ vyzněly poněkud vtipně až tragikomicky. Naštěstí byl v průběhu schůze proud opět nahozen 
a vše mohlo proběhnout bez změn v harmonogramu. Došlo pouze k 15minutovému časovému posunu přednášky. 
Zajímavé bylo, že proud byl opětovně přerušen v momentě, kdy do konce poutavého vyprávění pana Linharta 
zbývalo právě těch opožděných 15 minut. Pan Linhart se tedy rozloučil s posluchači za světla baterky a zábava již 
pokračovala při svíčkách nebo odchodem z hostince s dobrým pocitem, že vše dobře dopadlo. 
   S potěšením lze říci, že pátek 13. nedokázal zastavit naši spolkovou činnost. Zátěžová situace prověřila vzájemnou 
spolupráci všech zodpovědných za průběh večera a všichni přítomní si odnesli zážitky, na které budeme jistě 
vzpomínat.  
 

Marcela Volfová 
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SK Skalka 
 

Biatlon 
   V sobotu 10. 1. 2026 se po devíti letech konal druhý ročník skaleckého biatlonu. Sněhová nadílka nám po několika letech 
konečně přála, a tak jsme se rozhodli neotálet. Den před závody dva dobrovolníci hrdinně dohazovali sníh do stopy, aby bylo 
všude sněhu dostatek. Večer se ale příroda probrala, podívala se na jejich práci a rozhodla se je trumfnout, když nasypala několik 
centimetrů nového sněhu. 
Brigáda tím sice ztratila smysl, 
ale zato jsme měli krásný 
čerstvý podklad. Dopoledne 
nám nové stopy ještě vyjezdil 
za pomoci skútru Láďa 
Konečný a po obědě se začali 
scházet první závodníci. 
Zázemí jim poskytla místní 
hasičárna.  
   Nakonec se zúčastnilo sedm 
mužů, tři závodníci na 
historických lyžích, dále devět 
žen a bohužel jen jeden malý 
závodník. Každého čekaly čtyři 
okruhy na trati a tři střelby: 
dvě vleže a jedna ve stoje 
(ženy v kleče). Za každý 
netrefený terč následovalo 
trestné kolo. 
 

Historické lyže 
   Kategorie na historických lyžích byla příjemným a divácky atraktivním zpestřením 
biatlonového závodu. Závodníci si nejprve vyšlápli vlastní stopu, aby širšími lyžemi neporušili 
trať pro ostatní závodníky, a poté se s nadšením vydali na trať. Už na první pohled zaujalo 
jejich dobové oblečení, teplé vlněné svetry, kabáty a čepice připomínaly časy dávno minulé. 
Atmosféru navíc podtrhly poctivé dřevěné lyže, delší či kratší a širší než ty dnešní, které 
vyžadovaly nejen sílu, ale i cit pro techniku. Nejlépe si vedl Zdeněk Fryml, který předvedl 
bezchybnou střelbu a neminul jediný terč. Druhé místo obsadil Břetislav Fryml se třemi 
chybami a třetí skončil Pavel Balcar se čtyřmi nepřesnými zásahy. Ale v této kategorii na 
konečných výsledcích vůbec nezáleželo. 
 

Muži 
   Muži vyrazili na trať jako první. Nejlépe si na lyžích vedl Honza Křepela, jehož tempo bylo 
pro ostatní skalecké běžkaře bezkonkurenční, a zaslouženě si tak odnesl vítězství. Druhý 
doběhl jeden z hlavních organizátorů Zdeněk Volf, který za sebou na třetím místě nechal 
svého syna Jakuba Volfa. Třeba takový Filip Umlauf se na start postavil hned dvakrát. Při 
prvním pokusu se mu totiž po několika metrech rozpadla běžecká bota, a tak závod nakonec 
absolvoval na lyžích vypůjčených od bráchy Dominika. 
 

 
Konečné pořadí: Výsledný čas  Chyby 
1.Jan Křepela  21:22  (2) 
2.Zdeněk Volf  +5m 5s  (3) 
3.Jakub Volf  +5m 47s  (4) 
4.Dominik Umlauf +6m 16s  (2) 
5.Filip Umlauf  +8m 34s  (2) 
6.Martin Stodůlka +9m 26s  (0) 
7.Matěj Stodůlka  +17m 8s  (13) 
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Ženy 
   Ženskou kategorii ovládla Lenka Mervartová, která sestřelila všech 15 terčů, skvěle 
si vedla i na trati a potvrdila, že bezchybná střelba byla klíčem k úspěchu. Druhá 
skončila Jana Křepelová se ztrátou pouhých čtyř vteřin a pět minutých terčů ji tak 
mohlo mrzet. Třetí místo obsadila Andrea Kulichová, která netrefila o jeden terč 
více. 
 
Konečné pořadí: Výsledný čas Chyby 
1.Lenka Mervartová 25:05   (0) 
2.Jana Křepelová  + 4s  (5) 
3.Andrea Kulichová + 37s  (6) 
4.Dana Konečná  +1m 11s  (0) 
5.Tereza Novotná +1m 28s  (7) 
6.Eva Stodůlková  +2m 7s  (3) 
7.Martina Konečná +2m 17s  (3) 
8.Naďa Umlaufová +5m 2s  (1) 
9.Naďa Kasperová +13m 2s  (8) 
 
   Jediný mládežník Eda Kasper se i přes to, že byl sám v kategorii, směle 
postavil na start a závod úspěšně dokončil. Trefil 6 z 9 terčů a na lyžích si 
vedl rovněž skvěle. 
   Na závěr bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravách 
závodu i na jeho hladkém průběhu. Doufám, že nás do dalšího ročníku 
nečeká opět tak dlouhá přestávka a že se na tomto zajímavém a 
originálním závodě setkáme třeba už příští zimu. 
 
 
 
Vánoční pingpongový turnaj 

   Sobota 28. prosince 2025 patřila v místním hostinci Skalka 
již 28. ročníku tradičního vánočního pingpongového turnaje, 
který každoročně uzavírá sportovní rok v Podbřezí. Turnaj 
byl rozdělen na dopolední část pro děti a odpolední 
program určený ženám a mužům. 
Dopolední turnaj přilákal celkem 13 mladých hráčů, kteří 
byli rozděleni do dvou věkových kategorií. V mladší 
kategorii dominoval Karel Jureček, který během celého 
turnaje neztratil 
ani jeden set a 
zaslouženě si 
odnesl první 
místo. Druhé 
místo obsadil 
Tobiáš Králíček, 
který nestačil 
pouze na vítěze, 

ale proti ostatním soupeřům rovněž neztratil ani set. Bylo znát, že oba hráči spolu 
pravidelně trénují, jak sami prozradili. Třetí místo si vybojoval Tomáš Novotný. Na 

dalších místech se v této kategorii umístili Tonda Novotný, Klárka Novotná a Štěpán 
Novotný. 
Ve starší mládežnické kategorii se utkalo 7 hráčů. Vítězem se stal Tomáš Novotný, 
který neprohrál jediný zápas a zaslouženě obhájil své loňské prvenství. Nabízí se 
otázka, zda by si v příštím ročníku neměl své síly poměřit už v odpolední mužské 
kategorii. Druhé místo obsadil Jakub Novotný, který měl shodný počet bodů jako třetí 
František Novotný, avšak o konečném pořadí rozhodl lepší vzájemný zápas. Další 
pořadí obsadili Andrej Rybak, Jaroslav Jureček, Martin Votroubek a Jakub Stodůlka. 
V odpolední části turnaje se letos sešly celkem čtyři ženy. Turnaj odehrály 
dvoukolovým systémem, každá s každou. Nejlépe si vedla Ivča Bílková, která během 
celého turnaje nenašla přemožitelku a po zásluze zvítězila. Druhá skončila Káťa 

mailto:obecni.urad@podbrezi.cz


ROČNÍK  XXXII       JARO  2026        Stránka 11 

Vydává: Obec Podbřezí, vychází 4x do roka, náklad 220 výtisků, obecni.urad@podbrezi.cz, redaktor Andrea Dušková 

 

                                                                                              

Novotná, třetí Jana Volfová a čtvrté místo obsadila Mirka Novotná. 
Závěr turnaje patřil mužské kategorii. Přestože byla účast oproti předchozím ročníkům o něco nižší, i tak se sešlo solidních 
jedenáct hráčů. Nejprve se utkali systémem každý s každým ve skupině, což prověřilo jejich kondici i herní stabilitu. Osm 
nejlepších poté postoupilo do vyřazovacího pavouka. Nejlepší formu po celé odpoledne předváděl Ota Prokeš, který na své cestě 
do finále ztratil pouze jediný set. Ve finálovém utkání se střetl se Zdeňkem Kaplanem, jenž si postup vybojoval i přesto, že do 
pavouka vstupoval až jako pátý hráč po základní části. Finále nabídlo kvalitní a napínavou podívanou, ve které Zdeněk Kaplan 
dokázal získat jeden set, avšak celkové vítězství si nakonec zaslouženě připsal Ota Prokeš. Zápas o třetí místo mezi Vojtou Bílkem 
a Zdeňkem Volfem byl rovněž velmi vyrovnaný a musel jej rozhodnout až třetí, rozhodující set. Ten lépe zvládl Vojta Bílek a 
vybojoval tak třetí místo. Na dalších příčkách se umístili Milda Novotný, Jaroslav Jureček, Ondřej Bílek, Filip Umlauf, Slavomír 
Bílek, Jakub Volf a Petr Novotný. 
Celý turnaj se nesl v pohodové vánoční atmosféře, duchu fair play a přátelském setkávání hráčů i diváků. Všem zúčastněným 
patří velké poděkování za hladký průběh turnaje a příjemně strávený den. 
 

 
 
Doberská florbalová liga 
   Soutěž hrající se v Dobrém se pomalu blíží ke svému konci a od minulého vydání zpravodaje jsme stihli odehrát 14 zápasů,        
a v době kdy jsem psal tuto zprávu nám zbývaly poslední tři zápasy do plného počtu 25 zápasů. Pozici kterou momentálně 
okupujeme již udržíme, protože týmy za námi nás bodově nemají šanci přeskočit, a my nemáme reálnou možnost předběhnout 
týmy před námi.  
   Premiérový ročník doberské ligy pro nás skončí třetí příčkou, tedy bronzovou medailí! Tento první ročník soutěže florbalové 
ligy 3 na 3 lze hodnotit pouze pozitivně a pevně věřím, že druhý ročník bude následovat a my se ho opět rádi zúčastníme. Všech 
našich utkání se zúčastnili pouze Filip Umlauf (a možná i díky tomu je momentálně nejlepší střelec týmu), a rovněž Anna Křížová, 
která je jedinou pravidelně hrající hráčkou v lize. V poli nastoupilo 10 hráčů a já děkuji všem, kteří jezdili, ať už pravidelně, nebo 
tým jen občas doplnili. Během sezóny se nám v brankovišti vystřídalo 5 různých brankářů, ale nejvíce utkání z nich odchytal Josef 
Pohl. 
O vítězi prvního ročníku rozhodnou až poslední kola. Budou jím buď hráči Pop a Šrot, nebo Homolkovi vepři.  
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Hráč   Zápasy Branky     Brankář  Zápasy Obdržené branky 
 
Filip Umlauf  22  54                                          Josef Pohl                      12                        120  
Dominik Umlauf  18  37   Slavomír Bílek           4                             25 
Jindřich Vojnar  10  29   Dominik Novotný           2                             17 
Anna Křížová  22  22                  Jakub Matějů           2              15 
Matěj Stodůlka  20  20 
Tomáš Ehl  12  14 
Matěj Ehl  8  9     Plánované akce: 
Jakub Mervart  4  9       2. května – Florbalový a fotbalový turnaj 
Jakub Volf  6  3    24. května – Skalecké bůro / kros 
Vojtěch Mňuk  2  0      6. června – Volejbalový turnaj 

  20. června – divadlo KVT Opočno /zábava se skupinou 4 Watty 
 

 
Za SK Skalka Filip Umlauf 

 
 
 

 
 

HC SKALKIENS – mistři KHL 2025/2026!  
 

Milí čtenáři, sportovní příznivci a fandové ledního hokeje,  
v minulé zprávě jsme Vás vtáhli do průběhu sezóny Krčínské hokejové ligy – KHL, kdy byla tabulka ještě pořádně 
zamotaná a každý zápas sliboval drama hodné přinejmenším okresního finále Stanley Cupu. Od té doby se odehrála 
další porce zápasů a dnes už můžeme s radostí oznámit to nejdůležitější – HC Skalkiens se stal mistrem KHL sezóny 
2025/2026 a mistrovský titul tak putuje na Skalku! 
 

Cesta k titulu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sezóna byla letos mimořádně vyrovnaná, ale náš tým si postupně budoval pozici především díky pevné obraně a 
týmové práci. A právě obrana byla letos naší největší chloubou. HC Skalkiens inkasoval jednoznačně nejméně branek 
ze všech týmů soutěže a soupeři přes naši obrannou hráz hledali cestu jen velmi obtížně. 
Jedním z klíčových momentů celé sezóny byla série zápasů proti úřadujícím mistrům TJ Sokol Semechnice. Ti patří 
dlouhodobě k nejkvalitnějším týmům ligy, ale letos jsme na ně našli recept – porazili jsme je ve všech třech 
vzájemných zápasech. Právě tyto body se nakonec ukázaly jako jeden z rozhodujících faktorů na cestě k titulu. 
Nutno ale přiznat, že sezóna nebyla úplně bez zakolísání. Ve většině zápasů jsme sice byli lepším týmem, ale často 
jsme si průběh utkání komplikovali sami. Velkým tématem letošní sezóny totiž byla koncovka. Šancí jsme si dokázali 
vytvořit na dvě utkání dopředu, ale jejich proměňování nás občas stálo víc nervů, než bychom si přáli. O to cennější 
však bylo, že jsme i v takových chvílích dokázali zápasy dotáhnout do vítězného konce, až na dvě výjimky.  
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Individuální statistiky 

 

I když je hokej především týmový sport, pár čísel si zaslouží zmínit. Nejproduktivnějším hráčem týmu se stal Míra 
Hladík, který nasbíral 12 bodů (5+7) a stal se tak motorem ofenzivy. Hned za ním se drželi další střelci: Honza Škoda – 
11 bodů (6+5) a Tomáš Cvejn – 11 bodů (7+4). Z obránců potom měli shodně 5 bodů Filip Umlauf a Vláďa Flégl (Filip 
2+3, Vláďa 3+2). Nutno ale podotknout, že každý zápas táhla jiná lajna, a tak se na úspěchu podíleli opravdu 
všichni! I proto je bodování týmu velmi vyrovnané. 

Speciální kategorii má pak tradičně také nejtrestanější hráč týmu. Letos ale došlo na menší senzaci – Filip Umlauf svůj 
titul neobhájil, i když nasbíral solidních 26 trestných minut. Překvapivě ho v posledním zápase přeskočil Daniel Mňuk, 
který si na trestné lavici odseděl úctyhodných 31 minut. Nutno ale dodat, že po třech letech Filip konečně prolomil 
střeleckou smůlu v KHL a letos se trefil hned dvakrát! – takže nejen seděl, ale občas i úřadoval. 

Brankářská jistota 

Velký podíl na úspěchu měli také naši brankáři. Dušan Felcman odchytal většinu sezóny – 8 zápasů, z nichž 5 skončilo 
výhrou. Jeho průměr 2,63 inkasované branky na zápas byl jedním z pilířů naší nejlepší obrany v soutěži. Druhým 
strážcem svatyně byl Dominik Novotný, který nastoupil ve třech utkáních, kde dvě dovedl k vítězství a jednou 
prohrál. Předváděl v každém zápase skvělé výkony a náš tým se na jeho jistotu v bráně mohl v těžkých zápasech 
spolehnout. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Titul po deseti letech! 
 

Když se sečte pevná obrana, bojovnost, týmový duch a skvělá parta v kabině, výsledek je jasný. HC Skalkiens ovládl 
náročnou soutěž Krčínské hokejové ligy a po deseti letech slaví další titul v amatérských soutěžích! A můžeme říct 
naplno – titul je zasloužený! Tým během sezóny ukázal stabilní výkony, dokázal zvládat těžké momenty, a hlavně 
držel při sobě, což je ve sportu často to nejdůležitější. 

Poděkování 

Velké poděkování patří všem hráčům a členům týmu, kteří nechali na ledě spoustu energie a dali do zápasů všechno. 
Poděkování patří také partnerům a podporovatelům, bez kterých by podobná sezóna nebyla možná. 
A především fanouškům, kteří nás podporovali během celé sezóny! Protože jak se shoduje celá kabina – diváci 
Skalkiens jsou prostě nejlepší! 

Celá Skalka tak může slavit, protože pohár za vítězství v KHL putuje právě k nám. 

 

Kompletní výsledky a konečnou tabulku najdete na webu tjspartak.cz pod záložkou KHL. 

 

Za HC Skalkiens Dominik Umlauf 

mailto:obecni.urad@podbrezi.cz
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Schůze zastupitelstva obce Podbřezí 

 
Schůze ze dne 25.2.2026 
  
ZO schvaluje:  

 

 uzavření Smlouvy o právu provést stavbu č. RK_35981_04 s Královéhradeckým krajem 

 uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí s Královéhradeckým krajem o zřízení věcného břemene 

 individuální dotace a uzavření veřejnoprávní smlouvy na rok 2026 pro: 

SDH Podbřezí 25.000,-, SDH Lhota Netřeba 35.000,-, A Rocha 20.000,-, Hospic Setkání 15.000,-, Kultura RK 

8.000,-, Marta s.r.o. 10.000,- 

 zrušení Věcného břemene služebnosti na pozemku p. č. 699/2 v obci a k.ú. Podbřezí 

 

ZO bere na vědomí: 
 

 přílohu č. 1 Smlouvy o poskytování služeb v oblasti nakládání s BIO od společnosti KERSON s.r.o. 

 zprávu o výsledku prozkoumání hospodaření za rok 2025 

 zprávu ČŠI k inspekci na ZŠ a MMŠ Podbřezí 

 

 

Schůze ze dne 25.3.2026 
 
ZO schvaluje: 
 

 uzavření Smlouvy o společném zadávání veřejné zakázky – koncese na služby Provozování vodovodů a 

kanalizací ve městě Dobruška a jeho okolí – mezi Městem Dobruška a zúčastněnými obcemi, jejíž smluvní 

stranou je i Obec Podbřezí 

 vyvěšení Záměru č. 1 - propachtovat vodohospodářský majetek obce Podbřezí 

 individuální dotaci a uzavření Veřejnoprávní smlouvy s Domovem F.A.Skuherského, Opočno na finanční 

částku 20.000 Kč na rok 2026 

 

 
====================================================================================================== 
 
 
 
 

 
Připomínáme, že splatnost odpadu za rok 2026 je do 30. dubna 2026.  

Po konci splatnosti bez nové samolepky s rokem 2026, kterou obdržíte jen po zaplacení, 
Vám svozová firma popelnici nevyveze. 

 
 
 
 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

mailto:obecni.urad@podbrezi.cz
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                       provede v naší obci mobilní svoz NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

                           v sobotu 9. května 2026 
 

              stanoviště:     Podbřezí před OÚ                8,00 – 8,25 hodin  
                                      Lhota u kontejnerů              8,30 – 8,55 hodin 
      Vybírané nebezpečné odpady: 
oleje nebo tuky, barvy, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie, 
detergenty, odmašťovací prostředky, staré léky, pesticidy, akumulátory (i plné), monočlánky, 
zářivky, výbojky    
    
      Další odpady, které od Vás odebereme: 
        pneumatiky (osobní bez disků),  

 

                           JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME!   : 494 666 220 

 

 
 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
Od pátka do neděle 8. - 10. května 2026 budou u Obecního úřadu 
v Podbřezí a u hasičské zbrojnice ve Lhotě přistavené kontejnery 
na velkoobjemový odpad.  
Nově do kontejneru nesmí přijít dřevo, kov a plasty!  

                                                                

ELEKTROODPAD 
    Dále je také možné se v Podbřezí zbavit starých 
elektrospotřebičů, jako jsou staré ledničky, pračky, sporáky, 
mikrovlnky atd.  Tyto spotřebiče můžete kdykoliv odložit u 
staré hasičárny v Podbřezí – naproti Kovářovým. SDH 
Podbřezí nabízí také pomoc při odvozu velkých spotřebičů.  
 

Lhotečtí občané se mohou starých elektrospotřebičů zbavit 
kdykoliv odložením u sběrné plechové garáže nad rybníčkem 

na návsi. 
 

 
KONTEJNER NA ŽELEZO 

V tomto týdnu bude také místními sportovci na návsi 
v Podbřezí přistaven kontejner na železo. 

 

mailto:obecni.urad@podbrezi.cz
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Práce na přestavbě obecní budovy čp.11 ve Lhotě v I.čtvrtl.2026. 
 

   Vlivem celkem mírné zimy se stavební práce nezastavily ani během tohoto zimního období. 
Z těch podstatných prací - v únoru započaly práce na montáži vzduchotechniky a nových elektrických rozvodů, včetně 
instalace podružných rozvaděčů, výměna hlavního rozvaděče budovy. Výměnu stávající litinové pojistkové skříňky za 
plastovou byla provedena pracovníky ČEZu, s tím, že musel být bohužel ponechán stávající síťový střešník.  
   Do konce února se také podařilo vyměnit a namontovat nová okna a venkovní dveře, takže od té doby se 
pracovníkům provádějící práce ve vnitřních prostorech značně zlepšily podmínky k práci, předtím tam občas pěkně 
"vymrzli". Probíhaly také práce na zateplení střechy izolační vatou s následnou montáží sádrokartonových desek, 
čímž se původní zdánlivě velmi velký prostor postupně opticky změnil již v přijatelnou a docela útulnou budoucí 
společenskou místnost. Také v přízemí v prostoru budoucí bytové jednotky probíhaly intenzivně práce na 
sádrokartonových konstrukcích, takže v současné době je možno si udělat jasnou představu o rozloze a dispozici  
bytu, který se skládá z obývací kuchyně, ložnice, koupelny a příslušenství. Bude to pěkné. 
   Na konci února bylo během dvou dnů postaveno venkovní lešení a následně byly zahájeny práce na zateplení 
objektu polystyrenovými deskami tl. 14 cm, což bude z hlediska tep. ztrát plně vyhovovat. Na tento polystyren byla 
instalována síťovina s rozprostřením zpevňovacího tmelu a v současné době je již vše natřeno impregnací a je to 
připraveno pro práce v rámci závěrečné venkovní omítky. 
   Na stavbě probíhají pravidelné kontrolní dny za účasti zástupců dodavatele, staveb. dozoru, investora (t.j. OÚ) a ve 
většině případů i projektanta, kde se operativně řeší některé vzniklé problémy na stavbě. Je to opravdu jenom k 
prospěchu zdárného průběhu stavby. Je třeba si uvědomit, že v rámci přestaveb stávajících objektů se vyskytne 
většinou více problémů, než při výstavbě nových staveb. Bohudík se v průběhu této přestavby dosud nemusely řešit 
nějaké zásadní problémy a vše se zatím podařilo zdárně vyřešit. 
   Na závěr si přejme, aby stavba pokračovala v současném tempu i nadále za snad již lepších klimatických podmínek. 
Udělalo se toho zde již dosti, ale ještě dodavele čeká hodně práce. Je na to naštěstí relativně dost času, takže krátce 
"ať se daří".  
                   Jan Tomáš, místostarosta 
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Knihovna Podbřezí 
 
 
 
Milí čtenáři, milé čtenářky, milá čtenářata. 
   V pondělí 23. února jsme měli v knihovně malou vernisáž u příležitosti vystavení fotek zachycujících zimní 
čtenářskou pohodu. Setkání to bylo veskrze milé, dali jsme si sušenky a limonádu a ke každé knize na vystavené fotce 
jsme si něco pověděli. Každá kniha má totiž nejen svůj příběh, který se odvíjí uvnitř ní, ale i ten, který vzniká mezi 
knihou a jejím čtenářem. Výstavka bude ke shlédnutí ještě celý březen. 
   Ve středu 18. února se konalo autorské čtení s paní Věrou Finnou. Nahlédli jsme do její nové knihy Moje zpověď, 
ale i do zákulisí slavnostního ceremoniálu ve Vladislavském sále Hradu, kde paní Fina převzala z rukou pana 
prezidenta státní vyznamenání v oblasti sociální, jakožto zakladatelka organizace pomáhající onkologickým 

pacientům. A že nevíte, co se může stát o půlnoci cestou zpět? No, tak to jste na čtení asi nepřišli. 😉 Paní Fina má i 
knihy pro děti, k zapůjčení je Moje kniha. Teda ne moje kniha, ale její kniha. Radši se přijďte podívat, ať v tom 
nemáte zmatek. 
   Při ohlédnutí za uplynulou zimou mohu ještě oznámit, že přisněžily úplné závěje nového výměnného fondu knih. 
Přijďte se podívat a potěšit se pohledem na zástupy 
nových, čerstvých, lesklých a barevných hřbetů knih, 
ať už s odpočinkovou nebo detektivní tématikou.  
Při pohledu dopředu, do jara, vám mohu přislíbit 
následující akce: posledních pár čtecích půlhodinek 
od 16:30. Číst budeme do konce dubna, pak už bude 
hezky, škoda být vevnitř. Pravidelně s „Výlety do říše 
fantazie“ začneme zase na podzim. 
   V pondělí 20. dubna od 17 hodin se bude konat 
free-stylová akce „Čteme Havla“. Nebojte se přijít, 
nebude to nic náročného, za pomoci Knihovny 
Václava Havla to umíme udělat i pro děti. 
   V květnu pozveme rodiče malých dětí na akci 
Bookstart – S knihou do života. V červnu plánuji ve 
spolupráci se školou pasování prvňáčků na čtenáře 
a workshopovou dílničku s výtvarnicí Adélou 
Rúčkovou. Více info před akcí na obecní nástěnce.  
 

Listování zdar, Terka Novotná, vaše knihovnice 
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DĚKUJEME OBCI PODBŘEZÍ ZA PODPORU NAŠÍ SLUŽBY 
 

   Domácí hospic Setkání by touto cestou rád upřímně poděkoval Obci Podbřezí za finanční 
podporu naší služby. Velmi si vážíme rozhodnutí vedení obce podílet se na zajištění péče 
o občany, kteří se ocitají v závěrečné fázi života a přejí si zůstat doma, v prostředí, které znají, 
obklopeni svými nejbližšími. 

Domácí hospic Setkání poskytuje specializovanou paliativní péči pacientům s nevyléčitelným onemocněním přímo v 
jejich domácím prostředí. Naším cílem je, aby lidé mohli prožít závěr života důstojně, bez zbytečného utrpení a s 
odbornou zdravotní podporou dostupnou 24 hodin denně. Součástí naší služby je nejen zdravotní péče zajišťovaná 
zkušeným týmem lékařů a sester, ale také sociální a psychická podpora rodin, zapůjčování potřebných 
zdravotnických pomůcek a doprovázení pozůstalých v období po ztrátě blízkého člověka. 
   Uplynulý rok byl naplněn mnoha silnými příběhy. Setkávali jsme se s bolestí, loučením i nejistotou, ale také s 
láskou, odvahou a hlubokou lidskostí, s níž rodiny pečují o své blízké doma. Znovu si uvědomujeme, jak náročné je 
provázet člověka na konci života – vyžaduje to čas, sílu, trpělivost i odvahu zůstat přítomen v okamžicích, které nelze 
uspěchat ani obejít. Velmi si vážíme každého, kdo se na tuto cestu vydává, a snažíme se rodiny co nejvíce 
podporovat. 
   V roce 2025 jsme mohli pomoci doprovázet 35 pacientů a být nablízku jejich rodinám v časech, které jsou často 
velmi vyčerpávající. Každý příběh je jedinečný a pokaždé nám připomíná, jak důležitá je lidská přítomnost, respekt a 
laskavá odborná péče až do posledních chvil. 
   Smysl naší práce můžeme prožívat i díky všem dárcům.  Tímto děkujeme Vaší obci Podbřezí, která nás pravidelně 
dlouhodobě podporuje. Vaše finanční, praktická i lidská podpora nám umožňuje poskytovat odbornou péči těžce 
nemocným v domácím prostředí, reagovat na individuální potřeby rodin a být jim k dispozici ve dne i v noci. Velmi si 
vážíme toho, že s námi na této cestě zůstáváte a Vaší přízně si upřímně vážíme – je pro nás povzbuzením i závazkem.  
    
   Vám, obyvatelům Podbřezí, přejeme, aby Vás provázela naděje, pokoj a víra, že i drobné skutky mají hluboký smysl 
a že zázraky se stále dějí. 
 
Více informací naleznete na našich webových stránkách: www.hospicrychnov.cz 
 

Za celý tým Domácího hospice Setkání 
Mgr. Andrea Kolaříková, ředitelka 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Děkujeme anonymnímu dárci za finanční dar, který 
nás překvapil ve schránce.  
 

Stáňa Čtvrtečková s dětmi 
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Čp. 11 – Podbřezí Skalka – později hostinec 

 
 
Majitelé, hospodští, nájemníci – tak šel čas. 
 
 

Majitelé: 
- 1651 – František Javůrek 
- 1654 – Anna Javůrková 
- 1713 – Pavel Čiháček 
- 1743 – Petr Moravec 
- 1762 – Václav Zralík (někde Zmrhalík nebo Zdralík) koupě 
- 1785 – Antonín Zralík syn 
- 1826 – Václav Zralík syn 
- 1843 – Jan Dostál koupě za 400 zlatých k tomu dluh: 

Anna Zralíková – 16 zl – 28 kr 
Jan Zralík – 25 zl – 58 kr 
František Zralík – 6 zl – 23 kr 
Josef Zralík – 16 zl – 28 kr 

- 1851 čp. 11 vyvázáno z roboty 
- 1860 – Josef Dostál – syn dědí 
- 1870 – zřízen šenk 
- 1920 Václav Dostál dědí- 1924 umírá  
- 1926 – František Dostál kupuje čp. 11 od bratra Václava za 10.000 Kčs. Je uzavřena dohoda s hospodským 

Moravcem, který svou hostinskou činnost ukončuje, za což mu F. Dostál odprodává jako kompenzaci část 
svých pozemků. Na to František přestavuje starý dřevěný dům na zděný, v podstatě v dnešní podobě za 
dalších 180.000Kčs. Dluh splácí až do r. 1941. 
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1925- původní šenkovna Dostálových 

Z leva 1. Fanouš Dostál, 2. Marie Dostálová (Šmídová), 3. v náručí své matky, Františky Dostálové 
malá Marta, 3. sestra?p Dostála ? 4. František Dostál. 

 
 

- 1958 je hostinec vyvlastněn, živnost mu byla odebrána. Pracoval v hospodě za mzdu pro Jednotu Kostelec n. 
Orlicí. Za to že bydlel ve vlastním, platil nájem 40 Kčs. Paní Anna rozená Červinková, si vydělává asi 30 Kčs 
měsíčně. 

- 1965 – rozšířena kuchyň – vyváří se pro JZD 
- 1966 – Dostálovi jsou nuceni hostinec opustit. František Dostál umírá 27. 12. 1970. 
- 1967 – Hostince se ujímá pan Verner, jako nájemce Jednoty Kostelec n. Orl. Jelikož hospoda moc nevydělává, 

odchází pracovat do fabriky a hospoda je vedena na paní Vernerovou. 
- 1968 – jak vzpomíná paní Tomášová (Vernerová), se do hospody nastěhovali Sovětští vojáci. V té době tam 

pak nesměla chodit, jak ji nařídily rodiče. Jeden čas vzpomíná, že se prodávalo poměrně značné množství 
uzenin, mimo obědů které byly samozřejmostí. Obzvlášť pro dělníky při obnově silnice č. 14 a děti ve žňovém 
útulku. Bylo to v době, kdy se na vesnicích pracovalo hodně na polích a na velké vaření doma nebyl čas. 
V černobílé televizi, pokud byla, existoval pouze jeden program. Počítače, mobily a tablety byly scifi. Takže se 
chlapi po těžké celodenní dřině sešli večer na pivo a kus řeči, co bylo nového ve vsi a okolí. 

- 1985 – Vernerovi končí 
- 1985 – až do konce září 1987, ne celé ale v tomto období má hospodu v nájmu p. Čuda Miroslav. 
- 1987 – od konce září do začátku března 1988 je dalším nájemcem p. Horáček Petr, známý všem jako 

námořník. V té době se velmi změnil styl hospody. Co se týče vedení, vzhled, výmalba, nátěry rámů dveří na 
černo, osvětlení. Ale hlavně provoz videorekordéru, který tu byl v té době jako jeden z prvních v širokém 
okolí. Nezapomeňme, že v té době tu byli ještě komunisté a ti neradi viděli novinky, obzvláště pokud tam 
bylo patrné, že na západě zrovna tak zle není. Samozřejmě tam stále běžely písničkové videoklipy a v 
pozdních nočních hodinách i nějaké to … lechtivé. 

- 1988 – začátek března až dubna 1993 bylo období revoluce, restitucí a doba, kdy se majetky vrací zpět do 
soukromého vlastnictví původním majitelům, ale většinou již jejich potomkům. Tak tomu bylo i s hospodou. 
Kde jednou z dědiců je paní Šmídová (Dostálová). 
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Nájemci: 
- 1990 – 1993 zhruba v tomto období, ale ne na dlouho, je nájemcem p. Homolka z Dobrušky. Asi 2 - 4 měsíce. 

Hrával na housle. Před ním nebo po něm (to se mi nepodařilo zjistit) asi na tři měsíce p. Dostálková. V té 
době měla ještě prodejnu potravin u Soudku v Kvasinkách. Po prodejní době odjela na Skalku ještě otevřít 
hospodu. Pocházela z Rychnova n. Kn. Jednou v tomto mezidobí zde uspořádá posvícení ještě p. Horáček. 
Jinak se v té době pořádají na Cháborách u p. R. Petra. Sváží nás tam p. Kletečka svou Škodou 1203. 

- 1993 duben. Hospodu taktéž na kratší dobu provozují p. J. Piskora a p. J. Piewak (odborným zástupcem jim je 
p. Milan Harapát). Končí v červenci toho roku. 

- 1993 – 1. září se novým nájemcem stává tehdejší místostarosta p. Milan Harapát. Jak mi sám řekl, byl to 
ubytovací hostinec s jedním bytem, WC + teplá voda a sprcha mimo byt. Pamětníkům se hlavně vybaví Milan 
s čibukem, kulečník s panenkou a s nohama do tvaru písmene O. Když tam prošla koule, bylo nejvíc bodů. 
Někdy jsme se tam zdrželi hodně dlouho. 

- 1995 v únoru p. Harapát končí. 
- 1995 – rok po opravě kostela v Bílém Újezdě je po jistých peripetiích rozhodnuto, že hospodu od majitelů 

odkoupí obec Podbřezí. Hospoda byla na prodej a mohlo se stát, že by z ní vznikl sklad, autoservis, či něco 
úplně jiného. Mimochodem sklad tam jednu chvíli byl pro makrobiotiky. A jak řekl tehdejší p. starosta 
Antonín Novotný: „Bez kostela a hospody není v obci pospolitosti.“ A o koupi bylo rozhodnuto.  

- 1995 – éra Martincových, jsou již nájemci obce. Prožívají s vesnicí přestavbu hospody a velkou povodeň 
v roce 1998. Kdo si pamatuje pana Martince, ví, že si někdy opravdu servítky nebral. K němu patří i číšník 
Lojzík proslulý větou: „Máte všichni všechno?“ No a polovina výčepu čekala již delší dobu na pivo. A tam jsme 
také poznali paní Stáňu Brieselovou, později Piskorovou. Chodila tam vypomáhat i paní Květa Hloušková. 

- 2000 – Martincovi končí 
- 2001 – nastupuje p. Roman Petr ze sousední obce Chábory, kde provozuje druhou hospodu. V té době námi 

velmi oblíbeným kulečníkem. Vyznačoval se vynikající kuchyní v obou zařízeních. Je velkým sponzorem 
skaleckých hokejistů. Jen pro zajímavost – hospodu na Cháborách u silnice č. 14 provozuje v letech 1993 – 
2003.  

- Na Skalce končí 22. 12. 2002 
- 22. 12. 2002 – nastupuje p. Jaroslav Faifr s p. Dušanem Kryštofem, který asi po dvou letech odchází. Slávek 

Faifr za pomoci rodiny a přátel vybudují ze stodoly nám všem známé posezení „Na mlatě“. 
- V dubnu 2006 končí. 
- 29. 4. 2006 na konci měsíce přicházejí Zdeněk Malý a Jana Kodýtková, od téhož roku po svatbě Jana Malá. 

Zdeněk, velký Sparťan, udává jasný styl i ráz restaurace. Sledování fotbalových zápasů je někdy velmi 
emotivní. Hlavně derby Slávie – Sparta. Vždy ale s humorem a ve vzájemném kamarádském špičkování. Jana, 
i když ráno měla vstávat a vařit, na nás čekala, až přijedeme po odpolední směně, abychom uhasili žízeň. 
Někdy jsme ji v hospodě skoro neviděli, jak bylo nakouřeno od štamgastů. 

- 2013 z důvodu vážné nemoci P. Malého p. Jana Malá ještě pořádá silvestrovské posezení a končí 
s hospodskou činností. Zdeněk umírá 24. 6. 2014. 

- 2014 hned od 1. 1. přebírá hospodu p Janský Leoš. Ten ji provozuje do dnešních dnů. Vyváří výborné obědy, 
pořádá různé akce, svatby, výročí atd. Spolky u něho pořádají plesy, výročky, schůze a různou osvětovou 
činnost. Po staletích přináší do obslužnosti hostů technologickou změnu v podobě nápojového automatu 
pivo – limo. Já mu osobně říkám „Forbes“ a vždy tam něco vyhraju!!!! Třeba syčení. Což nevěští nic dobrého 
(došel sud).  

 
To je vše do dnešního dne 11. 11. 2025.  
 

Omlouvám se, pokud jsem se dopustil nějakých historických chyb a nepřesností, ale doufám, že jsem Vás svým 
elaborátem o naší hospodě aspoň trochu zaujal. 
 

Musím poděkovat všem, kteří mi poskytovali cenné informace a historické podklady. Hlavně potomkům rodiny 
Dostálových. Rodině Cvejnově za vypůjčení kronik. Dále pak pí. Tomášové (Vernerové), p. Horáčkovi, pí. Malé, p. 
Harapátovi a dalším. 
 

 
Sepsal – L.P. 2025 – Luboš Pohl, Podbřezí č.23 

mailto:obecni.urad@podbrezi.cz


ROČNÍK  XXXII       JARO  2026        Stránka 22 

Vydává: Obec Podbřezí, vychází 4x do roka, náklad 220 výtisků, obecni.urad@podbrezi.cz, redaktor Andrea Dušková 

 

                                                                                              

 

Základní a Montessori mateřská škola 

Nový rok ve škole 

   Začátek nového roku jsme ve škole přivítali již tradičním Tříkrálovým zpíváním. Kroužek TADRAK si připravil vánoční 
scénku Reportáž z Betléma, v rámci které si rodiče i všichni přítomní společně s námi zazpívali koledy. Lednové 
čtvrtky patřily lyžování, při němž své lyžařské dovednosti zdokonalovalo 37 žáků. Jedno odpoledne v polovině ledna 
patřilo předškolákům, kteří si se svými rodiči přišli do školy ověřit svou školní připravenost. Konec ledna, kromě 
vydání vysvědčení, uzavřela také kontrola České školní inspekce, která potvrdila, že vzdělávání na naší škole probíhá 
kvalitně. Ve své zprávě mimo jiné uvádí, že „příjemné a bezpečné třídní klima a podpora ze strany vyučujících 
zaměřená na rozvoj sociální a emocionální inteligence žáků pozitivně dotváří kvalitu výuky“. 
 

První únorový týden patřil jarním prázdninám, po nichž následoval zápis do prvního ročníku – do školy bylo přijato 7 
nových žáků. V úterý 17. února jsme si užili tradiční masopustní karneval i průvod obcí a zpěvem snad potěšili místní 
obyvatele. Další měsíc nám při běžné výuce uběhl jako voda. Máme za sebou také průvod s vynášením Morany, která 
byla zapálena a symbolicky vhozena do potoka na znamení loučení se se zimou (následovaly ji Moranky, které si 
každý žák vyrobil) a těšíme se z prvního jarního sluníčka. Žáci 2. – 5. ročníků se zapojili do školního kola soutěže 
Matematický klokan, kde si poměřili své logické a matematické schopnosti. Celá škola se pak zúčastnila akce Ukliďme 
Česko. 
 

V následujících týdnech nás čekají další zajímavé akce – plánujeme účast na festivalu Jeden svět, sportovní utkání ve 
vybíjené v Dobrušce, orientační běh a samozřejmě také velikonoční aktivity. Máme už rozplánované i akce na 
poslední měsíce tohoto školního roku, ale o tom zase příště. 
Děkujeme všem žákům, rodičům i pedagogům za aktivní zapojení do všech akcí a těšíme se na další společné zážitky. 

 Anna Hrčková, ředitelka 
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